



Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Республике Марий Эл (Маристат)
424002, г. Йошкар-Ола, ул. Кремлёвская, д. 31,
E-mail: 12@rosstat.gov.ru <https://12.rosstat.gov.ru>
BK: <https://vk.com/maristatgks>; OK: <https://ok.ru/group/70000001224323>

29 сентября 2023 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

1 октября – День пожилых людей

1 октября отмечается Международный День пожилых людей. Возможно, он отмечается в октябре, потому что осень года отождествляется с осенью жизни. В золотую осеннюю пору мы чествуем тех, кто все свои силы и знания посвятил своему народу, кто отдал здоровье и молодость молодому поколению. Не зря второе название этого дня – день добра и уважения.

В России логотипом этого праздника является ладонь. Рука всегда была символом доброты, помощи, примирения.

Согласно классификации Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) к пожилым относятся люди в возрасте от 60 до 74 лет, к преклонным – в возрасте 75-89 лет, к долгожителям – люди в возрасте 90 лет и старше.

На 1 января 2023 года с учетом Всероссийской переписи населения 2020 года в республике проживало 164,1 тыс. человек в возрасте 60 лет и старше, что составляет 24,4% от общей численности постоянного населения, в целом по России – 23,5%.

По данным Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Марий Эл величина среднего размера пенсии по старости на 1 января 2023 года составила 18778,3 рубля. Увеличение пенсии по сравнению с прошлым годом составило 15,5%.

Часть пенсионеров продолжает трудовую деятельность. Средний размер пенсии работающих пенсионеров на начало 2023 года составил 14259,8 рубля, а размер пенсии неработающих пенсионеров – 18283,0 рубля. По данным выборочного обследования рабочей силы за 2022 год жители республики в возрасте 60 лет и старше, имеющие работу, составляли 6,9% от общей численности занятых республики.

По итогам выборочных наблюдений за 2022 год количество респондентов старше трудоспособного возраста, ведущих активный образ жизни, составило 18%. Около 15% посещали театры, 18% - концерты, 35% - религиозные учреждения, 16% респондентов - кафе, бары, рестораны. Туристическую или экскурсионную поездку совершили 34% опрошенных. Увеличивается количество активных пользователей сети Интернет в возрасте 60 лет и старше, по результатам наблюдений за 2022 год этот показатель составил 14,6%.

Международный день пожилых людей – прекрасный повод уделить внимание близким людям, которые его достигли, и с годами гораздо больше нуждаются в нашем внимании и заботе. Этот праздник — повод сказать, как мы дорожим вами и ценим вас! Пусть осень вашей жизни будет теплой и солнечной!